

如此贪腐景象,再次敲响警钟

南通一机关幼儿园陷“塌方式”腐败 园长、副园长等七人涉贪同时受审

去年南通市纪委网站发布通报,南通市市级机关第一幼儿园(以下简称“机关一园”)园长张梅琴涉嫌违纪,正在接受组织调查。时隔一年,又有重磅消息传来:南通市经济技术开发区人民检察院决定,对市级机关第一幼儿园园长张梅琴以涉嫌贪污罪、受贿罪,对南通市市级机关第一幼儿园园长助理兼总账会计张霞、分园园长单燕、分园园长陈琦、副园长陆迎霞、副园长马熙华、副园长沈蓉以涉嫌贪污罪,向法院提起公诉。昨天,南通开发区法院对此案进行第一次开庭。

现代快报记者 陈莹 严君臣 胡涓



7被告昨同时出庭受审 视频截图

昨日庭审 | 据称七被告共涉贪金额数十万

昨天庭审时,被告人张梅琴身穿便服戴着手铐在两名法警陪同下入庭,其余被取保候审的6名被告也一同出庭。现代快报记者注意到一个细节,庭审前,张梅琴在走廊中遇到昔日同事,情绪激动,不由失声痛哭。

庭审中,有辩护人被告人进行无罪辩护。该案将择日开庭审判。

昨日庭审并未对7名被告的犯罪事实进行陈述,公诉方和审判方均拒绝向现场采访的记者提供起诉书的具体内容。因此外界尚无法确定,张梅琴等7人贪污的具体细

节和数字。目前可以确定的是,7人均因涉嫌贪污罪被提起公诉。

不过,随后现代快报记者从相关渠道获悉,张梅琴和张霞、单燕等其余6人涉嫌共同贪污数十万元,另张梅琴个人还涉嫌受贿数十万。

记者调查 | 幼儿园被曝长期违规收赞助费

据公开资料显示,南通市市级机关第一幼儿园创建于1949年,现是省级示范性实验幼儿园,拥有两所分园,现有班级34个,幼儿1000余名,现由南通市机关事务管理局主办,此前张梅琴担任园长。

现代快报记者的走访调查中,关于张梅琴贪污和受贿的流言版本众多:学校常年收取赞助费,多

为体外循环落入个人腰包;找她帮忙、送礼的人很多……而关于张梅琴的“落马”,知情人士称是遭幼儿园内部人士长期举报所致。

张梅琴等是否因此出事不得而知。但机关幼儿园一般只招市直机关干部子女,部分有钱有权者也能通过“特殊途径”进入。南通一般市民要想将孩子送进机关一园,确实需要“拼”。

市民陈先生(化名)儿子今年7岁,目前仍在机关一园上中班。为了能让儿子在离家最近的公立幼儿园上学,陈先生花费了不少心思。“只能托人找关系,不然花钱都进不去。”据陈先生称,自己找了很“硬”的关系,才将儿子塞进去,赞助费也花了1.2万,一分都没少。陈先生透露,学校收取这1.2万赞助费并没有开具相关发票。

教育部门

曾就赞助费情况 与园方交涉

托人找关系、交赞助费……机关一园之所以能吸引这么多家长争相将孩子送进去,“质优价廉”是关键。南通市崇川区教体局幼教办陈主任表示,相较于周边其他私立幼儿园,公办幼儿园质量优异且价格低廉;而机关一园是江苏省示范性名园,这一品牌光环也打动了南通许多家长的心。相关人士表示,机关一园虽然是一所公办幼儿园,但其由南通市机关事务管理局主办,并不属于崇川区教体局管辖,该局只是在保教相关业务上进行指导,对其人事任免、财务管理等方面都没有管辖权。

“赞助费,是明令禁止的。”该局督学室一名蒋姓负责人告诉现代快报记者,此前崇川区教体局曾听到过机关一园向学生家长收取赞助费,并为此与园方进行交涉,但该幼儿园却回应称,收赞助费,是经过南通市机关事务管理局准许的。

对此,南通市机关事务管理局则回应称,尽管他们是主管部门,但是该园的事务较为独立,“有关赞助费问题,目前尚不清楚,一切以检察机关的调查结果为准”。

园方回应

昨天,现代快报记者来到南通市市级机关第一幼儿园。幼儿园一名负责人表示,她去年下半年来此工作,与张梅琴并不相识。这名负责人称,园方招生工作会继续下去。“我们的老师都是很认真负责的,与之前的事情没有关系,请家长们放心。”

宿迁

双侧卵巢遭误切 开刀医生无资质

2013年4月,宿迁市民李女士被检查出右侧卵巢囊肿并在耿车镇医院接受手术。谁知,手术医师没有操刀,而是由未取得医师职业资格的助手来操作,结果李女士两侧卵巢被误切。

现代快报记者 孙旭晖

昨日,现代快报记者与当事人取得了联系。“手术之前,医院让我们签字,写的是右侧卵巢囊肿切除的手术,结果等我被推进手术室后,一切都变了!”李女士告诉记者,手术过程中,自己实施的是半身麻醉,因此意识一直是清醒的。进入手术室后,该院院长徐士同作为手术医师却没有自己操刀,而是和其他几位助手“谦让”了起来,自己只是在一旁提供指导。

“在确定谁做主刀时,我听到几个人在相互谦让。这样让来让去的,感觉就是拿我在给他们练手,我当时就不太高兴。”李女士表示,为了不影响手术,再加上当时做完麻醉后自己比较虚弱,因此并没说什么。

手术不久就出现了意外:其中一位医护人员离开了手术室,告诉李女士家属,“手术时发现她的左侧卵巢也有问题,需要切除,请你签下字!”医生的说法让李女士的家属难以认同,不仅不肯签字,还冲进了手术室里。这时他们才发现,医院已经切除了李女士的双侧卵巢!

现代快报记者了解到,在李女士手术记录和手术同意书上签字的是一位名为杨亚男的医生,甚至在手术同意书上,医院经治医师的签名栏里也是杨亚男的名字,但在当时杨亚男没有取得医师执业资格证书。

“杨亚男当时是助手,由于年限不够,所以未取得考试资格。”当时的手术医生徐士同解释,由于他当时忙于手术,还没来得及在同意书上签字,李女士的家属们就冲进了手术室。

现代快报记者了解到,事后李女士一家就报了警,并向宿迁市宿城区法院提起了诉讼,2014年1月份,从宿迁市医学会拿到了李女士的医疗损害鉴定书。据这份鉴定书显示:李女士双侧附件均被切除,医方对双侧附件切除手术的方式欠妥,手术过程存在一定过错,目前李女士的伤残等级为三级。

现代快报记者从宿迁市宿城区人民法院了解到,由于对鉴定结果不满意,目前李女士一家已向省医学会提出进一步鉴定申请,很快就能得出结论,届时该案也会正式进入审理环节。

警方喊你来自首,争取宽大处理

偷了专卖店一辆3万元自行车 18天后主动归还,并附上道歉信

3月12日,盐城一家自行车专卖店一辆失窃18天、价值3万元的自行车“悄然”回来了,随车还有一封道歉信。偷车者在信中表示,自己知道错了,请求店主给自己重新做人的机会。现代快报记者了解到,事发前一天,亭湖公安分局文峰派出所巡防中队民警去了偷车者家里“做工作”,当事人这才主动还车并附上道歉信。民警表示,希望当事人早日自首,争取宽大处理。

现代快报记者 姜振军
通讯员 孙士清

失窃自行车的是盐城大庆路上一家自行车专卖店。“那辆车是店里最贵的。”店老板吴祥告诉现代快报记者,今年大年初五(2月23日)早上8点多钟,他到店里开门营业,发现停放在配件区内的一辆高档自行车不见了。

“十有八九被偷了。”在看到后面仓库的一扇窗户半掩着时,吴祥于是报警。据吴祥介绍,从痕迹看,小偷进店后应该是直奔价值22800元的高档自行车,“他对自行车的配置非常了解,选中自行车后,还挑了价值7000元的轮组和一个价值1500元的GPS码表,还在店里对自行车进行改装。”

警方到达现场后,勘查发现,专卖店窗户没有损坏,通过后面

小区监控录像查到,小偷是在正月初五凌晨3点钟,通过店铺后面的卫生间窗户翻进来的。

让吴祥气愤的是,被盗的车是客人放在店里保养的。事发几天后,吴祥只得对客人进行赔付,裸车按照七五折赔了17100元。

谁知,3月12日一早,吴祥接到了辖区亭湖公安分局文峰派出所巡防中队负责人刘欢的电话:“夜里有人把车送还到你门市门口了,你上午早点去店里。”

警方表示,这辆自行车是12日凌晨被“送”回来的。据刘欢介绍,凌晨3点左右,巡防队员在此处巡逻发现,一辆自行车挂在店铺的门把上,还配有一把小锁,自行车上压有一张道歉信。

“发生盗窃没几天,我们就通过技侦手段锁定了犯罪嫌疑人,只有23岁,我们在3月11日去过他盐都区某乡镇的家中,但是他人不在家,应该是迫于警方的压力,主动将自行车归还了。”刘欢说,自行车已经还了,但现在人还没有找到。

现代快报记者注意到,道歉信是用圆珠笔书写的,总共几行字,笔迹歪歪扭扭,大致内容是:我知道错了,把自行车推回来,希望能给我一个重新做人的机会……

“虽然他主动将自行车送回来了,但还是触犯了法律,构成盗窃既遂实施。”刘欢表示,嫌疑人的行为属可从轻判罚的情节,如果能自首,还可以争取宽大处理。